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第３回 薩摩川内市教育委員会定例会 
 
１ 期  日  平成２９年３月６日（月） 
 
２ 場  所  市役所５階 教育委員会室 
 
３ 出席委員  教 育 長  上屋 和夫     教育長職務代理者  三本 伴子 
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        教 育 部 長  中川  清   教育総務課長  鮫島 芳文 

   学校教育課長  熊野 賢一 
    

５ 記 録 者  教育総務課課長代理 橋口 公男 
 
６ 傍 聴 者  なし 
 
７ 日  程 
  (1) 付議する事件 

議案第 ４ 号 県費負担教職員の定期異動に係る内申について【非公開】 

(2) その他 
 

   開会時間 １７時２５分 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



教 育 長  ただいまから平成２９年第３回薩摩川内市教育委員会臨時会を開会します。 

教 育 長  本日の議案第４号 県費負担教職員の定期異動に係る内申については、人事

に関する議案でありますので、これを非公開としたいと思いますが、ご異

議ありませんか。 
       （異議なしの声あり） 
教 育 長  これについては、非公開といたします。 
 

【県費負担教職員の定期異動に係る内申について】 
非公開  原案のとおり可決 

 
教 育 長  その他で委員の皆さんから何かありませんか。 
教 育 長  事務局から報告等はありませんか。 
教 育 長  以上で平成２９年第３回薩摩川内市教育委員会臨時会を終了いたします。

ありがとうございました。 
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第４回 薩摩川内市教育委員会定例会 
 
１ 期  日  平成２９年３月２７日（月） 
 
２ 場  所  市役所５階 教育委員会室 
 
３ 出席委員  教 育 長  上屋 和夫     教育長職務代理者  三本 伴子 

     委   員  上川 幸子         委   員  初田  健 
     委   員  坂口 由一 

 
４ 説明のために出席した職・氏名 
        教 育 部 長  中川  清   教育総務課長  鮫島 芳文 

   学校施設整備室長  上口 憲一   学校教育課長  熊野 賢一 
   社会教育課長  徳留真理子   文 化 課 長  村岡 斎哲 
   少年自然の家所長  峯  満彦   中 央 図 書 館 長  本野 啓三 

 
５ 記 録 者  教育総務課課長代理 橋口 公男 
 
６ 傍 聴 者  なし 
 
７ 日  程 
  (1) 会議録承認 

(2) 諸般報告 
(3) 付議する事件 

報告第 ４ 号 臨時代理の報告について 

教育委員会事務局職員（幼稚園教諭、小・中学校主事）の任命等

について 

報告第 ５ 号 臨時代理の報告について 

平成２８年度薩摩川内市一般会計補正予算（第９回補正）に係る

議案に関する意見の申出についてについて 

議案第 ５ 号 薩摩川内市教育委員会事務局等職員の勤務時間等に関する規程等

の一部を改正する訓令の制定について 

議案第 ６ 号 薩摩川内市立学校の通学区域及び学校の指定変更に関する規則第

４条第５号の教育委員会が特に相当と認めるときの一部を改正す

る告示の制定について 

議案第 ７ 号 教育財産の用途廃止について 



 

(4) その他 
① ４月行事予定について 
② その他 

   開会時間 １３時３０分 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



教 育 長  ただ今から、平成２９年第４回薩摩川内市教育委員会定例会を開会いたし

ます。 

教 育 長  平成２９年第２回定例会会議録についてお諮りします。会議録を承認して

よろしいですか。 

       （異議なしの声あり） 

教 育 長  平成２９年第２回会議録は承認されました。 

教 育 長  次に会議録署名委員の指名を行います。三本教育長職務代理者を会議録署

名委員に指名します。 

教 育 長  それでは、諸般報告について、教育総務課・学校施設整備室から説明をお

願いします。 

教育総務課長  資料の２ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。次に学校教育課の説明をお願いします。 

学校教育課長  資料の３ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  原子力避難訓練について、平成２８年度は引き渡し訓練を実施されました

が、来年度の内容はどのようなものになりますか。 

学校教育課長  来年度も継続して引き渡し訓練を実施します。できれば中学校区で揃えて 

やりたいと考えています。市全体で実施する原子力防災訓練では、各学校

で通信訓練を実施しています。 

委   員  保護者の迎えが間に合わない場合は、子供は教職員とともに指定された避

難場所へ向かうとなっていると思いますが、その際、バスの確保は大丈夫

でしょうか。 

学校教育課長  市がバスを確保します。津波のように急に非難をするということはありま 

せんので、実際は慌てなくても余裕はあります。 

教 育 部 長  避難訓練の見直しをされている中で、色々なご意見があります。主体的に 

は、防災安全課でバスの手配等、一括対応をします。教育委員会は場所（学

校）の提供になります。急に非難することはありませんので、手配につい

ては心配はいらないのではないかと思います。 

教 育 長  一斉に避難することはありません。ＰＡＺ圏内から段階的に風向き等の状

況を見ながら避難指示がでて対応することになります。 

委   員  甑地域等の海岸線に近いところは、副振動についても注意をしておいてほ

しいと思います。 

教 育 長  副振動は「あびき」と呼ばれるもので、甑地域では時々起きますが潮位が

それほど高くなるものではありません。海岸で活動している時は気をつけ

ないといけませんが、津波がくるようなものではないようです。 

教 育 部 長  上甑の浦内湾等で起こるようですが、時期的なものも含めて地元の方が一 



番よくわかっておられます。普段から意識を持っておくことは大事だと思

います。 

委   員  子供の貧困についてですが、６人に１人が貧困の状態にあり、自己肯定感

を育てることが難しいという報道がありました。自分を否定した考えが身

についてしまっているのではないか、これを改善するにはどうすればいい

かと思いました。色々な情報を発信している子供がいると思います。新年

度が始まる中で忙しいと思いますが、先生方はしっかりと申し送りをして

いただき子供たちのサポートをしていただきたいと思います。 

学校教育課長  ただいまの意見は、教員が一番気にしている部分になります。各学校では、 

生徒指導カルテとか指導要録に書けないようなプライバシーに関すること

も記録に残して次の人に引き継いでいき、小学校から中学校に引き継ぐこ

ともしています。家庭の状況を見ながら気を付けていかなければいけない

ことにも配慮するようにしています。引き続き学校に指導をしていきます。 

教 育 長  大事なことですので、確実な引き継ぎがされるようにしていきたいと思い

ます。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に社会教育課の説明をお願いします。 

社会教育課長  資料の４ページ、５ページで説明 

教 育 長  春休みの特別街頭指導は何名体制で行われますか。 

社会教育課長  ２人体制で巡回パトロールを実施します。 

委   員  ポケモンＧＯが再配信をされ、若者達が一部たむろしていると聞きま 

したが、状況はわかりますか。 

社会教育課長  当初はかなりたむろしている状況がありましたが、最近は少ないと認識し 

ていますが、再度確認をしてそのような場所があれば、重点的に回るよう

にします。 

委   員  新田神社の周辺の住宅地だと聞いたことがあります。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に文化課の説明をお願いします。 

文 化 課 長  資料の６ページ、７ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  ボンビーガールの柴田美咲さんが３月末で地域おこし協力隊を退任さ 

れるそうですが、観光面で影響があるかなと思いますが、対応など考えら

れていますか。 

教 育 部 長  市では甑島ツーリズムで永続的な取り組みを作ろうとしており、島の特性 

を考えたツーリズムを仕掛けようとしています。文化課の業務の一部と観

光シティセールス課の業務の一部を甑はひとつ推進課に移管して一体的に

取り組もうとしています。ただ、あれだけの宣伝効果のある方がいなくな

るのは、厳しい状況であるのは確かだと思います。 



文 化 課 長  この前、柴田美咲さんに３年間の観光大使の辞令が交付されました。東京 

に行ってからも甑のＰＲをしていただけると期待しているところです。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に少年自然の家の説明をお願いします。 

少年自然の家所長  資料の８ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

教 育 長  次に中央図書館の説明をお願いします。 

中央図書館長  資料の９ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  図書館の業務をまちづくり公社に委託するということでしたが、市の 

職員の関わりはどのようになりますか。また、司書は何名になりますか。 

中央図書館長  今回は窓口業務だけを委託することになり、市職員は３名残ります。図書 

館運営協議会や選書等の図書館運営の根幹をなす業務は、市職員が対応し

ます。窓口の貸し出しや返却、図書や資料の相談を嘱託員で対応していま

したが、この部分をまちづくり公社に委託することになります。嘱託員を

公社雇用とし、また、新たに司書を雇っていただき、総体的には増員しま

すのでサービス面では向上すると考えています。 

教 育 部 長  総務文教委員会でも質問があり、施設の管理・運営まで全体を委託するの 

は指定管理制度があり、民間企業が指定管理者となり図書館運営をしてい

る自治体もあります。良い面は情報が出ますが、悪い面はあまり表に出て

きませんので、今すぐ指定管理ということではなく、まちづくり公社に委

託することで経費を安くし、人員を増やす中で検討して、次のステップに

ついて検討していきたいと考えています。 

教 育 長  他に質問はありませんか。以上で諸般報告を終わります。 

 

【教育委員会事務局職員（幼稚園教諭、小・中学校主事）の任命等について】 

教 育 長  報告第４号 教育委員会事務局職員（幼稚園教諭、小・中学校主事）の任

命等について、説明をお願いします。 

教育総務課長  議案書の１ページから４ページ、及び別紙資料で幼稚園教諭、小・中学校 

主事の４月１日付け人事異動について説明。 

教 育 長  質問はありませんか。 

 

【平成２８年度薩摩川内市一般会計補正予算（第９回補正）に係る議案に関 

する意見の申出について】 

教 育 長  報告第５号 平成２８年度薩摩川内市一般会計補正予算（第９回補正）に

係る議案に関する意見の申出について、説明をお願いします。 

教育総務課長  議案書の５ページから８ページで、平佐西小学校へ５万円の寄附があった 



ことに伴い小学校管理費で５万円の備品購入費を増額補正した旨を説明。 
教 育 長  質問はありませんか。 

 

【薩摩川内市教育委員会事務局等職員の勤務時間等に関する規程等の一部を 

改正する訓令の制定について】 

教 育 長  議案第５号 薩摩川内市教育委員会事務局等職員の勤務時間等に関する規

程等の一部を改正する訓令の制定について、説明をお願いします。 

教育総務課長  議案書の９ページから１１ページ及び別紙議案資料１ページから９ページ 

で、東郷学園義務教育学校の設置に伴う規定の整備と語句の整備を行う旨 

を説明。 

教 育 長  質問はありませんか。 

教 育 長  議案第５号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

 

【薩摩川内市立学校の通学区域及び学校の指定変更に関する規則第４条第 

 ５号の教育委員会が特に相当と認めるときの一部を改正する告示の制定 

について】 

教 育 長  議案第６号 薩摩川内市立学校の通学区域及び学校の指定変更に関する規

則第４条第５号の教育委員会が特に相当と認めるときの一部を改正する告

示の制定について、説明をお願いします。 

学校教育課長  議案書の１２ページ、１３ページ、及び議案資料の１０ページで東郷学園 

義務教育学校の設置に伴う規定の整備を行う旨を説明。 

教 育 長  質問はありませんか。 

教 育 長  議案第６号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

 
【教育財産の用途廃止について】 

教 育 長  議案第７号 教育財産の用途廃止について、説明をお願いします。 

教育総務課長  議案書の１４ページから１６ページで南瀬小学校、山田小学校、鳥丸小学 

校及び藤川小学校の閉校に伴い土地・建物の用途を廃止する旨を説明。 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  毎年５００校位、閉校しているとの報道がありました。跡地利用について、 

それぞれの地域で考えているようです。ある地域では、なめたけを栽培し

収益をあげ、地域の高齢者が語らいの場としても活用しているという紹介



がありました。跡地利用について、教育委員会で考えていることがあれば

教えてください。 

教 育 部 長  教育財産（行政財産）であったものが、閉校により普通財産になります。 

地域の皆様の要望で多いのが、違う行政財産にしてほしいというのがあり

ます。新しい集会所やコミュニティセンターを造ってほしいというもので

す。一方では、公共施設を集約しようという大きな流れがあります。必要

性は全体の中で議論する必要があります。これでは利活用が進まないとい

うことで、地域が利用される場合は、新しい補助制度ができました。初期

投資は１０，０００千円、運営経費は５年間で１０，０００千円という支

援制度ができています。応募される以上は、地域も自分たちで責任を負う

ことになります。５年後はどのようにするか計画が必要です。地域での利

活用がなければ、企業誘致も含めて次のステップに移るという仕組みがで

きました。 

教 育 長  ある学校を使いたいという話も出ているようです。今後そのような可能性 

が更に広がることを期待しています。地域が利用したいということと合わ

せながら活用をしていけたらと考えています。教育委員会としては財産活

用推進課に移管するということになります。 

教 育 長  他に質問はありませんか。議案第７号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

教 育 長  次に４月の行事予定について、教育総務課・学校施設整備室から説明をお

願いします。 
（各課所長が資料の１０ページから１３ページで説明） 

教 育 長  行事予定について、質問はありませんか。 

教 育 長  その他、委員の皆さんから何かありませんか。 

教 育 長  事務局から連絡事項はありませんか。 

学校施設整備室長  平成３１年４月に開校する東郷学園義務教育学校の施設概要について、模 

型を使い説明。 

教 育 長  以上で、平成２９年第４回薩摩川内市教育委員会定例会を終了いたします。

ありがとうございました。 

 


